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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Dariusza Mateckiego nr 9701 w sprawie szkoleń w zakresie obsługi 
dronów bojowych, rozpoznawczych i ratowniczych 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Dariusza 
Mateckiego w sprawie szkoleń w zakresie obsługi dronów bojowych, rozpoznawczych i ratowniczych, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Szkolenia personelu obsługującego drony ściśle powiązane jest z klasą BSP (bezzałogowe statki 
powietrzne). Przedmiotowe szkolenia w resorcie obrony narodowej (RON) są realizowane na uczelniach 
wojskowych (LAW i WAT), które prowadzą kursy w ramach kosztów własnych związanych z 
funkcjonowaniem ośrodka. W koordynowanych przez RON kursach uczestniczyć mogą zarówno 
żołnierze zawodowi, jak i żołnierze WOT oraz funkcjonariusze SKW i SWW.

Oprócz szkoleń i kursów oferowanych przez Ministerstwo Obrony Narodowej żołnierze biorą udział w 
szkoleniach organizowanych bezpośrednio przez producentów BSU w ramach pakietu szkoleniowego do 
umowy na dostawę sprzętu do SZ RP. 

Resort obrony narodowej nie koordynuje szkoleń obsługi BSP/BSU przeznaczonych dla pracowników 
oraz osób spoza resortu. Prowadzenie szkoleń dla tych grup jest możliwe po uzgodnieniu z władzami 
ww. uczelni wojskowych, a rozliczenia finansowe są dokonywane pomiędzy zainteresowanymi stronami. 

Na szkolenia kursowe operatorów bezzałogowych statków powietrznych w ramach systemu 
doskonalenia zawodowego żołnierzy zawodowych w uczelniach wojskowych MON przeznaczyło w 2024 
r. kwotę przeszło 1,5 mln zł. Określenie wielkości środków finansowych na prowadzenie 
przedmiotowych kursów w uczelniach wojskowych w kolejnych latach będzie możliwe dopiero po 
zakończeniu danego roku szkoleniowego/ budżetowego. 

Aktualnie są prowadzone prace koncepcyjne dotyczące wdrożenia i wykorzystania bezzałogowych 
systemów uzbrojenia w SZ RP, które m.in. obejmują planowane zakupy sprzętu wojskowego i 
przeciwdziałania bezzałogowym systemom uzbrojenia. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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